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ATA 030/2025 

29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia treze de outubro de dois 

mil e vinte e cinco (13/10/2025), às dezenove horas e doze minutos, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a vigésima nona sessão ordinária e convida a todos para 

rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, vereador 

Ivan de Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, 

conforme ata enviada no grupo dos vereadores. Logo após, coloca a ata n.º 029/2025 

em votação e fora aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário que 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Requerimento n.º 006, 007 e 

008/2025 - vereador Elio Didimo. Edital de Convocação n.º 004/2025. Projeto de Lei 

n.º 004/2025 - Legislativo. Súmula: Institui o Dia da Música Sertaneja no âmbito do 

Município de Santa Maria do Oeste/PR e dá outras providências. O presidente 

declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Arlete Latzuk: Agradece os 

funcionários trabalharam com a iluminação pública na Vila Vista Alegre. Parabeniza 

a Escola Balbina pelas atividades na semana da criança. Deseja as boas vindas ao 

novo comércio no município. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Faz uma 

indicação verbal para reparos na estrada principal do Arroio Seco. Em alguns pontos 

a situação do transporte escolar fica crítica quando chove. Informa aos interessados 

sobre uma reunião sobre o cultivo de pepino. Agradece ao deputado Professor 

Lemos a indicação de um recurso para aquisição de um veículo para Assistência 

Social. O vereador Elias Quirino dos Santos: Comenta sobre a importância das 

instalações das pequenas empresas no município para geração de emprego e renda, 

diz que já fez viagens a procura de empresas interessadas, mas que para isso 

precisa de apoio do Executivo. Fala sobre o parque industrial. O vereador Elio 

Didimo: Comenta que esteve verificando alguns serviços em São Manoel, 

juntamente com o vereador Elias. Fala sobre os seus requerimentos feitos, que não 

há nenhuma devolutiva do Executivo. Diz que os sites da câmara e da prefeitura 
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devem ser alimentados com fotos. Parabeniza os professores pelo seu dia. O 

vereador Ivan de Andrade: Parabeniza as escolas pela semana do dia da criança. 

Parabeniza os professores pelo seu dia. Comenta sobre a visita do deputado Elton 

Welter. Fala que a secretaria de urbanismo está priorizando os serviços com os 

danos causados com o tornado, mas que brevemente retomará os serviços normais. 

Faz um requerimento verbal para que seja arrumada a ponte no Arroio do Portão. O 

vereador João Alex Damião: Faz um requerimento para que seja arrumado a 

iluminação pública em alguns pontos na Rua José de França Pereira, aonde o 

vendaval destruiu. E também reparos na estrada do Piquiri. Parabeniza ao contador 

da câmara pela passagem do seu aniversário e também aos professores pelo seu 

dia. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Comenta sobre uma carta-resposta que 

recebeu da diretora da escola de São José. Fala sobre a obra da escola de São 

Manoel. Diz que foi procurado pelos pais para informações a respeito da obra da 

quadra da Escola Balbina que está parada. Comenta também que seus pedidos não 

são atendidos. O vereador Vagner Lopes Teles: Parabeniza os professores. 

Reforça o convite da vereadora Daniela para a reunião sobre a produção de pepino. 

Fala que durante a semana estará em Curitiba em reuniões tratando dos mapas de 

georreferenciamento e títulos do PA Araguaí, entre outros assuntos de interesse dos 

assentados do município. Diz que também estará na Conab, e na Federação dos 

Agricultores Familiares do Estado do Paraná tratando de vários assuntos, inclusive 

da produção leiteira do município. Fala que está juntamente com um grupo de 

agricultores discutindo a formação de uma cooperativa da agricultura familiar. O 

vereador Tiago Variza: Parabeniza a atitude dos empresários na distribuição de 

doces para o dia das crianças. Responde aos vereadores a questão dos 

requerimentos, dizendo que todos são enviados à prefeitura, mas que o cumprimento 

é uma decisão do Executivo. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca 

em terceira/última discussão e votação o Projeto de Lei n.º 018/2025 - Executivo. 

Súmula: Autoriza a doação de imóvel de propriedade do Município de Santa Maria 

do Oeste ao Estado do Paraná e dá outras providências. Deixando livre a palavra, 
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nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por 

unanimidade. Coloca em terceira/última discussão e votação o Projeto de Lei n.º 

019/2025 - Executivo. Súmula: Cria e implanta o Departamento Municipal de 

Políticas Públicas para as Mulheres, e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado 

por unanimidade. Coloca em terceira/última discussão e votação o Projeto de Lei 

n.º 020/2025 - Executivo. Súmula: Institui o Orçamento Participativo e cria o 

Conselho Municipal do Orçamento Participativo – COP no Município de Santa Maria 

do Oeste/PR, e dá outras providências. Deixando livre a palavra, nenhum vereador 

se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca 

em única discussão e votação a Moção de Aplausos 002/2025 à Igreja Adventista 

do Sétimo Dia. Deixando livre a palavra, o vereador Ozeias fala que a moção é uma 

bela atitude da vereadora Arlete. A vereadora Arlete agradece o apoio de todos. A 

vereadora Daniela parabeniza a vereadora Arlete pela atitude. O presidente coloca 

a moção de aplausos em votação e é aprovada por unanimidade. Coloca em única 

discussão e votação o Requerimento n.º 005/2025 que solicita elaboração de 

projeto de reforma do regimento interno. Deixando livre a palavra, o vereador Elio 

fala da necessidade de atualizar o regimento interno e da defasagem das suas 

informações. O presidente coloca em votação o requerimento 005/2025 e é aprovado 

por unanimidade. Coloca em única discussão o Veto à Emenda ao Projeto de Lei 

012/2025. Deixando livre a palavra, o vereador Elio diz que entende ser totalmente 

desnecessário, e explica que o veto é em relação a uma emenda que ele fez. O 

presidente Tiago também presta esclarecimentos. O vereador Elias diz que também 

entendeu o veto desnecessário. O vereador Ozeias diz que também entendeu o veto 

desnecessário e que poderia ser enviado a informação de outra forma. O vereador 

Vagner fala que a ampliação, então já existente, deve ser cobrada. O presidente 

informa que o veto será votado de forma secreta, de acordo com o regimento interno, 

os quais votarão SIM, se forem favoráveis ao veto e NÃO, se forem contra. Após a 

votação, e realizado o escrutínio, o veto foi declarado aprovado por 5 (cinco) votos a 
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4 (quatro). O presidente declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador 

Ozeias conta que conversou com o secretário responsável a respeito de uma ponte 

próximo a São Manoel, o qual garantiu o serviço, entre outras pontes de outras 

localidades. O vereador Elias confirma a informação do vereador Ozeias. O vereador 

Elio comenta sobre os recursos do governo do Estado que são investidos no nosso 

Município e também sobre o veto, explicando o porquê de ter feito a emenda. A 

vereadora Arlete fala sobre a iluminação pública da Vila Vista Alegre, explicando 

que não foi possível fazer na vila inteira ainda. O vereador Vagner fala que alguns 

moradores dos assentamentos estão tendo problemas com documentação e tendo 

de tirar nota fiscal de produtor em Boa Ventura de São Roque; e que estará correndo 

atrás dessa demanda para regularização. O presidente Tiago diz que a iluminação 

pública é essencial. Parabeniza a secretaria de agricultura pela reunião referente à 

produção de pepinos e diz que a empresa responsável deve prestar assistência 

técnica aos produtores. Declara encerrada a sessão. 

 
 

____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


